

# 为寒门学子搭建实现梦想的“云梯”

本报讯(记者 孙鸿)伴随高考录取结果揭晓,又到了莘莘学子的金榜题名季,这其中却有一部分寒门学子,明明拿到了录取通知书,却为学费而发愁。7月7日,淮河早报、淮南网记者从市民政局获悉,为帮助更多寒门学子圆梦大学,让他们的梦想插上希望的翅膀,淮南市全面启动2023年度“慈善福彩助学”活动。此项活动旨在弘扬中华慈善传统美德,让社会爱心惠及家庭困难寒门学子,使他们与其他学子一样接受高等教育,成才报国。

据介绍,淮南市2023年度“慈善福彩助学”活动对象为:2023年被普通高等学校招生全国统一考试本科批次录取,家庭经济特别困难的淮南市市辖区户籍的高中生,且必须为城乡低保对象或特困供养人员。已获得其他部门、单位资助的不再重复资助,凤

台县、寿县自行组织实施。资助标准为每人一次性资助3000元,共有100个名额。

意向申请的困难学生须提出书面申请,附低保证或者特困证、入学通知书、学生身份证等材料(复印件),并填写《淮南市“慈善福彩助学”活动申报表》,向户籍所在地乡镇(街道)提出申请并提交申报材料,乡镇(街道)审核后上报区民政局复核公示,接受社会监督。市民政局将按程序将资金拨至各区民政局账户,各区民政局直接打卡发放到受助学生银行卡上,并注明“慈善福彩助学款”。

为坚持公开、公正、公平原则,实行阳光操作,活动期间,市民政部门将会同新闻单位,全程对助学活动进行新闻报道和社会监督,确保活动的公正性,增强资助工作的透明度,确保福彩公益金能真正发放到那些急需帮助的寒门学子手中。



## 为城市 交通效率与安全 “提质增速”

万翔

曾几何时,我们出行在城市的大街小巷,却往往被这样的现象困扰。低速三、四轮车大行其道,或蜗牛般“步履蹒跚”,或并行时“横行无阻”,或高峰时“连带串珠”,导致道路空间被挤占,后方车辆“心急、干瞪眼”,尤其驶入隧道,长长的隧道此时略显狭窄,完全被低速三、四轮车这帮“老爷车”们掌控通行节奏,让人叫苦不迭;而平日里,“老爷车”们停放时更是横七竖八、随心所欲,让本来就有限的路边停车空间、小区停车环境更显“捉襟见肘”;更有甚者,一些车辆经过任意改装,成为非法非标低速三、四轮车,在通行和充电时都带来安全隐患,车主皆视而不见,而“见不得光”的企业还在加足马力生产这些违法车辆……

为彻底解决这些问题,日前,我市发布关于禁止生产、销售非法非标低速三、四轮车的通告,自通告发布之日起,我市城区禁止生产、销售“非法非标”低速三、四轮车。同时,田家庵区已在全区开展城区低速三、四轮车交通整治行动,旨在从宣传引导、源头禁售、路面管控、停放管理等方面,着力解决低速三、四轮车在生产、销售、改装、通行、停放等环节中存在的问题,确保全区低速三、四轮车减少存量、不添增量,以实现销售源头不断规范,通行秩序、停放秩序明显好转,因低速三、四轮车引发的交通事故起数、受伤人数、亡人数下降的整治目的。

整治的目标在于通过排查、处理、规范销售源头,不让“问题车辆”上市,不让非法生产经营行为为所欲为;在于减少、制止低速三、四轮车挤占通行资源、影响通行效率、危害交通安全的行为;在于回应市民关切,彻底解决这些“问题车辆”影响交通的烦恼和危机,营造阳光和谐的文明交通环境,助力城市高品质发展,让你我生活更加舒心美好。

建议相关部门多多开展联合执法,深入市场摸排、直击销售源头,重点整治生产、非法销售非法非标低速三、四轮车,严厉打击以低速三、四轮车非法从事运营行为,时时查处低速三、四轮车闯红灯、逆向行驶、行驶机动车道、乱停乱放、加装遮阳篷、驾乘超过2人等违法行为。通过深入人心的宣传、雷厉风行的打击、持续不懈的查处、合理友善的执法和引导,让“问题车辆”最终消失,为和谐交通保驾护航,以釜底抽薪化解顽疾。

## “网红打卡”式餐饮店—— 好事应好景 不负好时光

本报讯(记者 尚家起 刘晓彤 摄影报道)近年来,“网红打卡”式餐饮店逐渐兴起,年轻时尚的装修风格、各具特色的网红小吃,构成了具有烟火气、本地味、时尚范的流行元素,再加上短视频平台的流量加持,吸引了不少食客“品味尝鲜”。

诚然,“网红打卡”式餐饮店有效利用互联网思维促进本地餐饮业发展,承接了大批流量,刺激百姓消费,满足了群众“舌尖上的需求”,但食品安全重于泰山,食品安全不可忽视,食品安全隐患不能成为“网红打卡”餐饮模式的“绊脚石”。

7月6日下午,为响应市市场监督管理局关于“食安守护”专项行动以及开展夏季“网红打卡”式餐饮店食品安全专项整治行动的相关部署,田家庵区龙泉市场监管所对老龙眼水库周边“网红打卡”式餐饮店进行了食品安全集中整治。

此次专项整治行动,目的在于消除食品安全隐患,为“网红打卡”式餐饮店保驾护航,以便更好地促进行业良性发展,为本地区经济发展注入规范动力。

当日下午,田家庵区龙泉市场监管所深入“网红打卡”式餐饮店。一查,查营业执照是否合规、查食品经营许可证公示摆放是否在有效期内、查从业人员健康证是否在有效期内;二看,看后厨环境,天花板是否



有霉变、地板是否有积水、下水道挡板是否能正常使用,看凉菜间柜门是否正常开启、洗手池是否能正常使用、紫外线及凉菜间内空调是否能正常使用……

淮河早报、淮南网记者在现场看到,执法人员每到一处,详细询问食品添加剂使用情况,仔细查看荤素是否分开以及食品有无变质、后厨环境是否合格等问题。

“我们想通过今天的食品安全专项整治,督促更多‘网红打卡’式餐饮店经营者履行食品安全主体责任,主动对食品安全负起总责,借此机会为广大市民提供一个安全放心的食品消费环境。”田家庵区龙泉市场监管所相关负责人向记者介绍道。

## “便民窗口”用真心聚民心

本报讯(记者 张明星 实习生 张刘习玥)近日,在市政服务中心,淮南市汇合通商贸有限公司将一面印有“便民高效、热情服务”的锦旗送至市交通运输局交通综合窗口,对窗口工作人员高效、贴心、细致的服务表示真诚感谢。

原来,该公司在申请《港口经营许可证》换证过程中,部分重要材料丢失。市交通运输局交通综合窗口工作人员在了解这一情况后,积极联系相关规划部门及评审人员,在多年前企业注册档案中为其查找到所需材料后,及时为其办理了换发手续。“重要材料丢失了,原以为办起来会很麻烦,没想到窗口工作人员积极帮助联系查找,让我们顺利换发了新证,服务真是太贴心了,让我们非常感动,打心眼里感谢!”淮南市汇合通商贸有限公司工作人员说道。

而在前不久,一位群众来电反映称,其在八公山渡口工作,因要办理相关保险证明,现急需更换船员适任证书。市交通运输局交通综合窗口工作人员在了解情况以后,立即电话指导其准备相关材料,利用休息时间为他办理了证件。当群众接过证件时,对着交通综合窗口工作人员说:“没想到证件办得这么快、这么顺利,太感谢你们啦!”



(图片由市交通运输局交通综合窗口提供)

一面面鲜艳的锦旗、一句句群众的赞扬不仅是对市交通运输局交通综合窗口工作人员工作的肯定,更是对窗口服务满意度提升、营商环境不断优化的最好见证。

据了解,市交通运输局交通综合窗口以企业和群众需求为导向,聚焦企业和群众办事的痛点、堵点、难点,进一步简化审批手续,不断优化办事流程,以实际行动打造优质营商环境,为我市经济高质量发展提供交通保障。